

ОТЗЫВ О НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
профессора Санкт-Петербургского государственного университета
Островского Андрея Николаевича

Островский Андрей Николаевич (1965 г.р.), доктор биологических наук, окончил Санкт-Петербургский государственный университет в 1992 году, и тогда же был принят на должность инженера кафедры зоологии беспозвоночных. С 2017 г. он является профессором этой кафедры. Защитил кандидатскую и докторскую диссертации в 1996 и в 2006 гг.

Островский является одним из признанных международных лидеров в области эволюционной и функциональной морфологии и репродуктивной экологии водных колониальных беспозвоночных животных. На протяжении последних лет основное внимание в его исследованиях уделялось изучению эволюции полового размножения и, в частности, плацентарных аналогов беспозвоночных, а также их симбиотических связей. За цикл работ в этих областях в 2017 г. он был удостоен премии имени А.В. Северцова Российской академии наук.

А.Н. Островский – автор более научных 120 публикаций, в том числе 63 статей в рецензируемых международных журналах (Biological Reviews, Evolution, Journal of Paleontology, Evolutionary Ecology, Journal of Morphology, Zoological Journal of the Linnaean Society), 10 глав в книгах и 10 статей в сборниках конференций, а также четырех монографий, в том числе двух – на английском языке. Две русскоязычные монографии удостоены премии Санкт-Петербургского общества естествоиспытателей и премии имени академика Иванова. Он также является членом редакционных коллегий трех научных журналов, и является экспертом РНФ, РФФИ и РАН.

За время своей научной карьеры А.Н. Островский в качестве приглашенного специалиста работал в более чем 20 научных зарубежных университетах и музеях, включая Университеты Копенгагена, Кембриджа, Вены, Хоккайдо, Марселя, Киля и других. В частности, он выиграл три престижных международных стипендии для проведения научных исследований за рубежом (учрежденных фондами имени Александра фон Гумбольдта и Отто Кинне, Германия, и фондом имени Лизы Майтнер, Австрия). С 2000 г. по настоящее время А.Н. Островским было выиграно 16 крупных российских и зарубежных грантов (грант РНФ, четыре инициативных проекта РФФИ, три гранта СПбГУ, два гранта Австрийского научного фонда, а также гранты Совета по науке Дании, научного общества Германии, Смитсоновского тропического института и др.).

Под руководством А.Н. Островского были защищены три кандидатские диссертации (из них две PhD-диссертации за рубежом). Он также являлся руководителем более десяти магистерских и бакалаврских диссертаций. В настоящее время он руководит выполнением четырех кандидатских диссертаций, одной магистерской и одной бакалаврской работами. Он также входит в диссертационный совет при Зоологическом институте РАН. Его оригинальные лекционные курсы «Жизненные циклы беспозвоночных», «Концепции эволюции беспозвоночных» и «Индивидуальность и колониальность» имеют важное значение в структуре образовательных программ Биологического факультета СПбГУ.

А.Н. Островский является кандидатом в члены-корреспонденты Российской академии наук по отделению биологических наук РАН по специальности «Общая биология».

Декан Биологического факультета СПбГУ,
академик РАН



И.А.Тихонович